化学学院教师申报高级职务学术业绩要求细则 
2015年9月
按照吉林大学“关于开展制定各中层单位教师各级职务学术业绩细则的通知”及《吉林大学教师申报教授职务业绩条件架构》、《吉林大学教师申报副教授职务业绩条件架构》、《吉林大学各学部教师申报教授职务学术业绩条件》和《吉林大学各学部教师申报副教授职务学术业绩条件》，根据化学学院具体情况，制定化学学院教师申报高级职务学术业绩要求细则如下：
一、教授
（一）以教学为主的教师
1.教学条件

（1）任现职以来系统地讲授过2门及以上的本科课程，其中应系统地讲授1门本科公共基础或大类学科基础的必修课程（含大类实践课程，对于以承担实践教学任务为主的教师，应重点考核其实践教学贡献和成果），并讲授不少于5门次；年均教学工作量不少于本单位本科生年均教学工作量。

（2）教学效果测评为优秀，且任现职以来，在教育教学改革、课程建设或实验室建设及人才培养方面做出较大成绩，同时满足下列条件中的三项要求：

①作为主要完成人取得１项及以上各类教学成果奖（教学成果奖：校级前二名、省级前三名，国家级前五名；优秀教材奖：省级及以下需为主编，国家级为副主编及以上；省级教育技术成果奖：应为第一完成人；国家级教育技术成果奖：应为前3完成人）；

②列入学校规划教材并在部委级及以上出版社正式出版教材或教学参考书1部及以上（担任副主编及以上或本人撰写部分不少于5万字）；

③作为主要完成人参与省级及以上“质量工程”项目1项及以上（国家级前5名，省级前3名，需文件明确名单）；
④获教学竞赛奖1项及以上：学校青年教师教学水平大赛一等奖、中青年教师双语教学竞赛一等奖或获省级及以上本学科领域教学比赛二等奖及以上；

⑤作为主要参加人完成校级及以上教学改革研究项目1项（含研究生类项目，校级为负责人，省级及以上前3名）；

⑥在C类及以上教学研究期刊上公开发表本人为第一作者的教学研究论文2篇及以上（D类期刊2篇折算1篇）；
⑦指导学生取得省部级及以上相关奖项（含挑战杯，省级一等奖1项或省级二等奖2项及以上）；
⑧校教学委员会认定的其它类型标志性教学成果1项及以上。

2.科研条件

以负责人身份承担B类项目1项及以上，累计可支配经费不少于25万元，发表2篇及以上被SCI检索的学术论文，其中1篇可以是国家发明专利、省部级及以上科技奖励等其他相当水平的成果。
对教学效果特别优秀，教学业绩和贡献特别突出，或获得国家及部省级与工作业绩相关的荣誉称号的教师，经各级学术委员会认定，可不受上述科研条件的限制。
（二）教学科研并重的教师
1.教学条件

 （1）任现职以来系统地讲授过1门2学分及以上的本科主干课程（含大类实践课程，对于以承担实践教学任务为主的教师，应重点考核其实践教学贡献和成果），并讲授不少于3门次；年均教学工作量不少于本单位本科生年均教学工作量的2/3。

（2）承担学院安排的本科实验、实习、学年论文、毕业论文和本科生导师等辅助教学工作。

（3）在教学改革、专业建设、课程建设、实验室建设以及人才培养等方面做出突出贡献，取得相应教学成果（参见以教学为主的教师业绩条件中的说明）。

（4）完整指导过硕士研究生1届及以上（含曾指导的硕士研究生因硕博连读或直博后完成博士一年级学习的情况），同时讲授研究生课1门（含选修）。

（5）教学效果好，经学生和同行专家评价教学效果良好以上。
2.科研条件
以负责人身份承担A类项目1项，累计可支配经费不少于80万元，发表不少于7篇被SCI检索的学术论文，其中不超过4篇可以是国家发明专利、省部级以上科技奖励等其他相当水平的成果，或者发表学术论文累计SCI影响因子大于30.0。
（三）以科研为主的教师

1.教学条件
（1）任现职以来系统地讲授过1门及以上本科课程，并讲授不少于3门次；年均教学工作量不少于本单位本科生年均教学工作量的1/3。

（2）承担本科生的实验、实习、学年论文、毕业论文和本科生导师等辅助教学工作。

（3）完整指导过硕士研究生1届（含曾指导的硕士研究生因硕博连读或直博后完成博士一年级学习的情况），同时讲授研究生课1门（含选修）。
（4）教学效果好，经学生和同行专家评价教学效果良好及以上。

备注：对无指令性本科教学任务的独立设置科研单位，其条件为：任现职以来承担一定的本科教学工作，累计开设本科课程、讲座、指导本科生科研训练及参与本科教学研究项目等折合工作量不少于24标准学时；教学效果良好及以上；完整指导过硕士研究生1届及以上，同时讲授研究生课1门及以上（含选修）。

2.科研条件

以负责人身份承担A类项目1项及以上，累计可支配经费不少于120万元，发表不少于10篇被SCI检索的学术论文，其中不超过6篇可以是国家发明专利、省部级以上科技奖励等其他相当水平的成果，或者发表学术论文累计SCI影响因子大于50.0。
对在科技成果转化方面取得突出成绩，经学校相关职能部门核定取得较大的经济效益，并经学校各级学术委员会认定，可不受上述科研条件的限制。
二、副教授
（一）教学要求
以教学为主的教师，要求具有充足的本科课时量（不少于学院本科生平均教学工作量的1.5倍）和一定的课程门次，教学效果经学生和同行专家评价达到优秀；参与课程、教材等教学建设；取得教学科研成果(至少是C类论文1篇或D类论文2篇)并承担教学科研项目（负责人（按1计）或第一参加人（按0.5计））。
教学科研并重的教师，要求具有一定的本科课时量（不少于本科生平均教学工作量），教学效果经学生和同行专家评价达到良好以上。
以科研为主的教师，凡承担指令性本科教学任务的单位要求具有基本的本科课时量(不少于本科生平均教学工作量1/2 )，教学效果经学生和同行专家评价达到良好以上。

（二）科研要求

1.教学为主：
以负责人身份承担C类项目1项，累计可支配经费不少于10万元，取得不少于1项相当1篇被SCI检索的学术论文水平的成果。
2.教学与科研并重：
以负责人身份承担A类项目1项，累计可支配经费不少于20万元，发表1篇被SCI检索的学术论文,并具备下列条件之一：

（1）获部省级以上科技奖不少于1项（国家奖的前3名、部省级一等奖的前2名、部省级二等奖的第1名），或相当数量的其他成果。

（2）获国家级发明专利不少于1项，或相当数量的其他成果。

（3）主持制定标准或未转让新药证书或动植物新品种等不少于1项。

（4）再发表不少于1篇被SCI检索的学术论文，或者发表学术论文累计SCI影响因子大于10.0。
3.科研为主：

以负责人身份承担A类项目1项及以上，累计可支配经费不少于30万元，发表1篇被SCI检索的学术论文,并具备下列条件之一：

（1）获部省级以上科技奖不少于1项（国家奖的前3名、部省级一等奖的前2名、部省级二等奖的第1名），或相当数量的其他成果。

（2）获国家级发明专利不少于2项，或相当数量的其他成果。

（3）主持制定标准不少于2项，或未转让新药证书或动植物新品种等不少于1项。

（4）再发表不少于2篇被SCI检索的学术论文，或者发表学术论文累计SCI影响因子大于20.0。
四、补充说明：

1.承担全校性公共化学课程教学任务或专业大类主干学科基础课程或大类实习实践课程（详见化学学院课程库中所限定的课程）的各类教师认定为申报教学为主型岗位教师；国家重点实验室、教育部重点实验室、教育部工程中心、国际合作联合实验室、国家地方联合工程实验室等科研机构的教师认定为申报科研为主型岗位教师；化学学院其他教师认定为教学与科研并重的教师。
2.大类学科基础的必修课程指依据化学学院课程库中课程类别为：学科专业基础平台，且为必修课的课程以及部分专业必修课。大类实践课程教师指实验室主任或课程负责人。

3.“质量工程”项目包括：特色专业建设项目；精品课程；精品资源共享课程；专业教学团队及实验中心申请建设。
4.指导学生取得省部级及以上相关奖项包括大学生生物技能比赛，大学生化学实验技能比赛等指导教师，省级获奖的第一指导教师，国家级一等奖的前三指导教师，国家级二等奖的前二指导教师。
5.教学期刊分类等级认定：A类教学研究论文为国家级教育期刊，如教育研究、高等教育研究、中国高等教育等；B类教学研究论文指由高等教育学会各专业委员会主办的国家级教学研究期刊，如中国大学教学、高等理科教育、高等工程教育研究、中国高等医学教育等；C类期刊为在其它核心刊物发表并进入国家检索系统的教学研究论文，如宁夏大学学报自然科学版、实验室研究与探索、现代教育科学、高教研究、大学化学、化学教育等；D类论文为在A、B、C类之外的其它刊物公开发表的教学研究论文，以及在吉林大学《高教研究与实践》、《创新、改革与实践》和全国性教学会议论文集上发表的教学研究论文。只限第一完成人。
6.国家发明专利1项相当于被SCI检索的学术论文1篇时，仅认定已授权发明专利，第一发明人相当于第一责任作者，影响因子按1.0计算。
7.科技奖励：国家级奖的前三名、部省级一等奖的前二名、部省级二等奖的第一名，相当于被SCI检索的学术论文3篇。国家级奖的第4-6名、部省级一等奖的第3-5名、部省级二等奖的第2名，相当于被SCI检索的学术论文2篇。

8.学术论文均为第一责任作者，影响因子以文章发表当年公布的为准，影响因子为零的论文应剔除。只有署名中的第一作者或通讯联系人可以认定为第一责任作者。如文章署名为多人共同第一作者或多人共同通讯联系人，其中共同第一作者或共同通讯联系人同属于吉林大学时，只能认定为拥有该文章的1/N的份额（N为吉林大学共同第一作者或共同通讯联系人的人数）。
9.学术论文的第一单位必须为吉林大学，但经学校批准，教师在校外（国外）学习、工作（含合作研究）期间发表的文章，第一单位为该学习、工作（含合作研究）研究单位，吉林大学作为参加单位也可认定为符合评职条件的文章。
10.吉林大学基本科研业务费、人社处人才引进经费、博士科研启动经费、“春苗计划”学校配套经费、科研种子基金、交叉学科择优经费等校内经费、校内各重点实验室项目均不列入统计范围内，累计可支配经费数按限定时间范围内的到款经费数统计。
11.有关教师职位聘任的其他问题，参考学校相关通知及文件执行。

12.化学学院学术委员会对本文有最终解释权。
                                           化学学院学术委员会
                                              2015年9月9日
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